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Από το υπ’ αριθ. 6/2007 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 172/2007 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Ανακήρυξη του έτους 2008 ως «Ετος 
Αθλητισμού & Νεολαίας ‘Δημήτριος 
Βικέλας’» για το Δήμο Βέροιας. 

 
       Σήμερα 26 Φεβρουαρίου του έτους 2007 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 22-2-2007 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 
«Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων». 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  25 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Α. Τσιάρας Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Σ. Παναγιωτίδης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου   Η. Σοφιανίδης 
4. Γ.  Μιχαηλίδης    
5. Π. Παυλίδης   Απόντες Πρόεδροι 
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Τοπικών Συμβουλίων 
7. Σ. Μηλιόπουλος   Σ. Κρομμύδας 
8. Ν. Μωυσιάδης   Π. Ποταμόπουλος 
9. Α. Δελαβερίδης   Π. Πιτούλιας 

10. Ν. Τσιαμήτρος   Γ. Μανακούλης 
11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Β. Ρήσσου 
12. Κ. Συμεωνίδης   Ι. Ταρασίδης 
13. Κ. Τρανίδης    
14. Α. Παπαστεργίου ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης 

συζήτηση προσήλθε ο κ. Δ. Δάσκαλος.  
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 154/2007 
απόφασης αποχώρησε ο κ. Α. Δελαβερίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 155/2007 
απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ. Ορφανίδης. 

15. Γ. Κάκαρης 
16. Χ. Σκουμπόπουλος 
17. Χ. Γεωργιάδης 
18. Β. Γιαννουλάκης 
19. Ι. Ακριβόπουλος 
20. Ε. Σοφιανίδης 
21. Μ. Σακαλής   
22. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
23. Ε. Γουναράς 
24. Ι. Καλαϊτζίδης 
25. Γ. Ορφανιδης 

 
 



 
 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 13ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του Συμβουλίου το από 21-2-2007 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου Γεωργίου Μιχαηλίδη, που έχει ως εξής: 

Όπως είναι γνωστό, η πόλη μας είναι μήτρα-γεννήτρα αθλητών, που κατά 
καιρούς έχουν διακριθεί κατακτώντας ολυμπιακά, πανευρωπαϊκά, βαλκανικά ή 
πανελλήνια μετάλλια. Η Βέροια, δοξάστηκε ως η γενέτειρα όλων αυτών των αθλητών 
που τίμησαν τη φανέλα με το εθνόσημο στο στήθος. 

Διαχρονικά, στην πόλη μας δραστηριοποιήθηκαν αθλητικά σωματεία, (κάποια 
δικαίως χαρακτηρίστηκαν «ιστορικά»), τα οποία αφενός αποτέλεσαν ουσιαστική 
αθλητική δύναμη στα ελληνικά πρωταθλήματα, αφετέρου κυψέλες, «φυτώρια» 
αθλητών και πρωταθλητών. 

Η πόλη αυτή ήταν η γενέτειρα των γονέων του Δημητρίου Βικέλα, αλλά και 
τόπο διαμονής του για πολλά χρόνια. Ο Δημήτριος Βικέλας αποτέλεσε μια ξεχωριστή 
προσωπικότητα τόσο στον χώρο των γραμμάτων όσο και στον τομέα του 
αθλητισμού. Ο συγγραφικός του βίος ήταν πλούσιος αλλά και η δραστηριοποίησή 
του στον αθλητισμό, καθοριστική για το μέλλον. Υπήρξε πρώτος Πρόεδρος της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και είχε πρωταγωνιστική συμβολή στην αναβίωση 
των Ολυμπιακών Αγώνων κατά την σύγχρονη εποχή, στην καλλιέργεια, ανάπτυξη και 
διάδοση των Αρχών και Αξιών του Ολυμπισμού, στην αναζωογόνηση και παγκόσμια 
διάχυση του Ολυμπιακού Πνεύματος. 

Όλα τα παραπάνω αναδεικνύουν το γεγονός ότι η πόλη της Βέροιας 
διαδραμάτισε ουσιαστικό ρόλο στα αθλητικά δρώμενα της χώρας μας. 

Το τελευταίο διάστημα, δυστυχώς, όλη η πόλη αλλά και οι κάτοικοί της, 
βρισκόμαστε στο «μάτι του κυκλώνα», λόγω των τελευταίων αρνητικών γεγονότων, 
τα οποία, με τη «συμβολή» των Μ.Μ.Ε., έγιναν γνωστά σε όλο τον κόσμο και 
μοιραία δημιουργήθηκε αρνητική εικόνα. Επιπρόσθετα, οι εξαρτήσεις νέων 
ανθρώπων από ουσίες είναι ένας μόνιμος κίνδυνος που διαρκώς ελλοχεύει και έχει σε 
ορισμένες περιπτώσεις τραγικές καταλήξεις. 

Πρόθεση της παρούσας δημοτικής αρχής είναι, πέραν των άλλων, να 
επαναφέρει στην πόλη και στους κατοίκους την ηρεμία, το χαμόγελο, τη διάθεση της 
δημιουργίας, τον αγώνα με υψηλούς στόχους αλλά και να αναδείξει αυτό για το οποίο 
η πόλη μας ήταν πάντα πρωτοπόρος: Τον αθλητισμό. 

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν επαφές με όλα τα αθλητικά σωματεία 
του Δήμου μας, αλλά και με τους αθλητικούς παράγοντες, τόσο των υπηρεσιών όσο 
και αυτών που αποτελούν μέλη σε αθλητικές ομοσπονδίες.  

Αποτέλεσμα των παραπάνω επαφών ήταν η διατύπωση της κοινής απαίτησης 
και ισχυρής βούλησης όλων των εμπλεκομένων με τον αθλητισμό, της αναγκαιότητας 
δημιουργίας αθλητικών γεγονότων, αφενός για να οδηγηθούν οι νέοι της πόλης, και 
όχι μόνο αυτοί, στον αθλητισμό, αφετέρου για να ξαναζήσει μετά από πολλά χρόνια η 
πόλη μας σημαντικές αθλητικές δράσεις. 

Μετά από όλα όσα προαναφέρθηκαν, θεωρούμε ότι αποτελεί χρέος της 
Δημοτικής Αρχής να επενδύσει στους νέους ανθρώπους αυτής της πόλης και στον 
αθλητισμό.  

Σε συνεργασία πάντα με τα αθλητικά σωματεία, τους πολιτιστικούς συλλόγους, 
το Τοπικό Συμβούλιο Νέων και όλους τους εμπλεκόμενους με τον αθλητισμό και τη 
νεολαία φορείς, προτείνεται η καθιέρωση του έτους 2008, ως έτος ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ & 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ ώστε να προγραμματιστούν ποικίλες αθλητικές και νεολαιίστικες 
δράσεις. 



Υστερα από τα παραπάνω, παρακαλείται το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.    
Και κάλεσε το συμβούλιο ν΄ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Ορίστε κα Δήμαρχος. 
Δήμαρχος: Κε Πρόεδρε θα εισηγηθεί το θέμα ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, κ. 

Μιχαηλίδης κι αν χρειαστεί, θα τοποθετηθώ κι εγώ στη συνέχεια. 
Μιχαηλίδης: Αποτελούσε δέσμευση της παρούσας δημοτικής αρχής η 

ανακήρυξη του έτους 2008 ως «Ετος Αθλητισμού και Νεολαίας» κι αυτό διότι 
υπήρχε ουσιαστικά η εξής σκοπιμότητα: Πρωτίστως γιατί πρέπει να δώσουμε μία 
βαρύτητα σ΄ αυτή την πόλη, που ουσιαστικά ήταν η μήτρα που γέννησε πάρα 
πολλούς αθλητές και πρωταθλητές που συμμετείχαν σε μεγάλες διοργανώσεις, 
κάνοντας την πόλη γνωστή και φέρνοντας μετάλλια ολυμπιακά και άλλης εμβέλειας. 
Επίσης τιμούμε την πόλη στην οποία δραστηριοποιήθηκαν σωματεία που ήταν κι 
αυτά κυψέλες και φυτώρια των αθλητών αλλά επίσης γιατί αυτή η πόλη ήταν η 
γενέτειρα των γονέων του Δημητρίου Βικέλα, του πρώτου προέδρου της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Επιτροπής, για τον οποίο ό,τι κι αν πω σ΄ αυτό το σύντομο χρονικό 
διάστημα θα είναι λίγα. Δεν υπάρχουν όμως μόνο τα θετικά στοιχεία σ΄ αυτή την 
πόλη αλλά και τα αρνητικά, στα οποία γίναμε μάρτυρες τα τελευταία 2-3 χρόνια και 
τα οποία αμαυρώνουν την εικόνα της πόλης και τα οποία, με τη βοήθεια των Μ.Μ.Ε., 
την έκαναν αρνητικά γνωστή στο πανελλήνιο. Πρόθεση λοιπόν της παρούσας 
δημοτικής αρχής ήταν να μπορέσει να αναδείξει ζητήματα αθλητικά, νεολαιίστικα και 
αθλητικά γεγονότα ούτως ώστε αφενός να συνεχιστεί αυτή η ιστορική διαδρομή της 
Βέροιας στην παράδοση του αθλητισμού και αφετέρου να μπορέσει να δοθεί ένα 
ερέθισμα σε νέους ανθρώπους ώστε να ασχοληθούν περισσότερο με τον αθλητισμό 
και, το πιο σημαντικό, ένας τρόπος για να μπορέσουμε να αποτινάξουμε από επάνω 
μας αυτό που κάποιοι με άσχημο τρόπο μας έχουν προσάψει ως ρετσινιά, δηλ. ότι η 
Βέροια είναι η πόλη η κακή και εγκληματική. Στους δύο μήνες που πέρασαν έχουν 
γίνει διάφορες επαφές με αθλητικούς συλλόγους, με όλα τα αθλητικά σωματεία του 
τόπου, με όλους τους παράγοντες που εμπλέκονται με τον αθλητισμό είτε αυτοί είναι 
υπηρεσιακοί είτε μέλη ομοσπονδιών, είτε απλοί πολίτες που δραστηριοποιούνται 
στον αθλητισμό και βέβαια με συλλόγους και φορείς όπου δραστηριοποιούνται νέοι 
άνθρωποι, η νεολαία της περιοχής. Μετά από αυτές τις συναντήσεις με όλους αυτούς 
τους ανθρώπους σκεφτήκαμε και αποφασίσαμε ότι θα πρέπει να γίνουν σ΄ αυτό το 
έτος, το οποίο όλη η ανθρωπότητα θα γιορτάζει το γεγονός της Ολυμπιάδας του 2008, 
αθλητικές δράσεις αθλητικού και νεολαιίστικου χαρακτήρα που θα έχουν ένα ετήσιο 
χρονοδιάγραμμα, δηλ. οι αθλητικές δράσεις θα ξεκινάνε από τον Γενάρη του 2008 
και θα τελειώνουν τον Δεκέμβριο του 2008. Υπάρχουν πολλές προτάσεις από τα 
σωματεία και τους φορείς που εμπλέκονται στον αθλητισμό, τα οποία, όταν θα είναι 
έτοιμο και ώριμο όλο το πακέτο, όλο το καλεντάρι το αθλητικό και των δράσεων, θα 
γίνει και η ενημέρωση του Σώματος. Προτείνονται να υπάρχουν κάποιες κεντρικές 
αθλητικές εκδηλώσεις αλλά την ίδια χρονική στιγμή θα υπάρχουν και παράλληλες 
περιφερειακές εκδηλώσεις που ευελπιστούμε ότι θα έχουν τον χαρακτήρα της 
μαζικότητας, της λαϊκής συμμετοχής, της νεολαιίστικης, και όχι μόνο, προσέγγισης 
και βέβαια θα είναι μία ετήσια γιορτή για την πόλη, όπου θα συμμετέχει και η 
μαθητική νεολαία, τα άτομα με ειδικές ανάγκες και η τρίτη ηλικία. Στόχος λοιπόν 
είναι να μπορέσουμε να αναδείξουμε, μέσα απ΄ αυτή την δράση, πέρα των άλλων, 
ζητήματα της αθλητικής ιδέας των ολυμπιακών ιδεωδών, του πολιτισμού, των αρχών 
και της αξίας του ευ αγωνίζεσθαι, να καταπολεμήσουμε την βία στα γήπεδα και όχι 
μόνο και να μπορέσουμε ουσιαστικά να βάλουμε μ΄ αυτό τον τρόπο ένα στοπ σε ό,τι 
κακό γίνεται στην πόλη μας αλλά και σε διάφορες άλλες μάστιγες που είναι πολύ 
επίκαιρες σήμερα. Νομίζω ότι αυτό το σχέδιο που θα καταθέσουμε στην πορεία 



αναλυτικά έχει φιλόδοξο πνεύμα και νομίζω ότι έτσι πρέπει να το δει όλο το Σώμα 
του Δημοτικού Συμβουλίου. Νομίζω ότι θα πρέπει με απόφασή μας να ανακηρύξουμε 
το έτος 2008 ως έτος αθλητισμού και νεολαίας και να δραστηριοποιηθούμε όλοι μαζί 
ούτως ώστε να έχει μία επιτυχή κατάληξη και όλοι οι στόχοι και οι σκοποί μας γι’ 
αυτό το έτος να υλοποιηθούν. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Η παρούσα Δημοτική Αρχή κε Πρόεδρε αποτελείται από την 

πλειοψηφία και μειοψηφία, και κάνω για πολλοστή φορά τη διόρθωση σε κάποιον 
συνάδελφο που ακόμη αναφέρει και ταυτίζει την Δημοτική Αρχή με την πλειοψηφία 
και μόνο. Όταν ο νομοθέτης λέει Δημοτική Αρχή εννοεί το Δημοτικό Συμβούλιο και 
τη Δήμαρχο και όχι την πλειοψηφία. Μιλώντας λοιπόν από την πλευρά της 
μειοψηφίας έχω να πω ότι χαίρεται που η πλειοψηφία αγκάλιασε το πρόγραμμα της 
Ανανέωσης, γιατί στο δικό μας πρόγραμμα ήταν η ανακήρυξη του έτους 2008 ως έτος 
Δημητρίου Βικέλα και είχαμε σχεδιάσει να κάνουμε σ΄ αυτό το έτος και στα πλαίσια 
και της Ολυμπιάδας ενέργειες και δράσεις αθλητικές αλλά στο όνομα του Δημητρίου 
Βικέλα που έχει την καταγωγή από τη Βέροια. Χαιρόμαστε που υιοθετείτε κι εσείς 
σήμερα γραπτά πλέον, γιατί σε προηγούμενες συζητήσεις δεν αναφερόσασταν καν 
στον Δημήτριο Βικέλα και το κάνετε τώρα ύστερα από δική μου παρατήρηση, όταν, 
χωρίς να έχει αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο, είχατε ανακηρύξει από μόνοι σας 
το έτος 2008 ως «Ετος Αθλητισμού και Νεολαίας». Συμφωνούμε λοιπόν να γίνουν 
δράσεις, ενέργειες, πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις στο όνομα του Δημητρίου 
Βικέλα, να γίνει συνέδριο αφού θα είναι και έτος ολυμπισμού και να πάρουμε 
απόφαση να διεκδικήσουμε χρήματα από το υπουργείο Πολιτισμού για τη 
διοργάνωση όλων αυτών των εκδηλώσεων. Όμως ορισμένα πράγματα ας τα λέμε στις 
γειτονιές μας και στις καφετέριες αλλά όχι με περισσό θράσος να γράφουμε κιόλας 
ότι η παρούσα Δημοτική Αρχή θέλει να ξαναφέρει το χαμόγελο στους κατοίκους, 
θέλει να ξαναφέρει την ηρεμία, την δημιουργία, τον αγώνα με υψηλούς στόχους κ.α. 
Εσείς κι εμείς θα τα κάνουμε αυτά αλλά εσείς στο μυαλό σας νομίζετε ότι εσείς είστε 
η Δημοτική Αρχή. Μέχρι τώρα δεν υπήρχε και δεν έγινε τίποτα σ΄ αυτή την πόλη απ΄ 
όλες τις προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, χάθηκε το χαμόγελο και θα το φέρετε εσείς. 
Δεν θα το φέρετε εσείς, το έχουν το χαμόγελο οι κάτοικοι αυτής της πόλης, έχουν την 
αισιοδοξία όσο κι αν θέλουν κάποιοι να τραυματίσουν αυτή την πόλη κι εδώ μέσα 
ακόμη με τα προφορικά και γραπτά κείμενα, πολύ περισσότερο άλλοι που 
τραυμάτισαν την πόλη που εγώ πιστεύω χωρίς σκοπιμότητα, από υπέρμετρο κι αυτοί 
ενθουσιασμό στο καθήκον τους. Συμφωνούμε κε Πρόεδρε μια που θέλετε να 
λεγόμαστε Δημοτική Αρχή και μιας που ταυτίζεστε με την ορολογία που διαλεύκανα 
και ξεκαθάρισα, να κάνουμε γιορτές αθλητισμού και νεολαίας στο όνομα του 
Δημητρίου Βικέλα για να παντρέψουμε και τις δύο προτάσεις. 

Σακαλής: Κε πρόεδρε, διάβασα με προσοχή το εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου κ. Μιχαηλίδη. Στην εισήγησή του αυτή δεν δικαιολογεί γιατί πρέπει να 
αφιερωθεί κάπου το έτος 2008. Τι το ιδιαίτερο έχει το έτος 2008 για να το 
συνδέσουμε με τη Νεολαία & τον Αθλητισμό; Το θέμα έρχεται στο δημ. συμβούλιο 
καθυστερημένα και λανθασμένα. Καθυστερημένα γιατί πρώτα ανακοινώθηκε η 
αρμοδιότητα του Αντιδημάρχου και κατόπιν φέρνετε το θέμα στο Δ.Σ. Λανθασμένα 
γιατί τόσο στον τύπο όσο και στην ουσία, η εισήγηση περιέχει σοβαρότατες 
ανακρίβειες που φανερώνουν άγχος, βιασύνη και άγνοια. Λάθη που εκθέτουν και το 
συντάκτη αλλά και τη Δημοτική Αρχή. Και αυτό έχει να κάνει με τη γενέτειρα των 
γονέων του Δημητρίου Βικέλα. Και ο πατέρας και ο παππούς του γεννήθηκαν στην 
Κωνσταντινούπολη ενώ η καταγωγή της μητέρας του ήταν από την Ηπειρο. Όταν 
εμείς, δηλ. η προηγούμενη δημοτική αρχή, προβάλλαμε την ιδέα να αφιερώσουμε το 



έτος 2008 στον Δημήτριο Βικέλα, δεν το κάναμε για να δημιουργήσουμε εντυπώσεις. 
Είχαμε και έχουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο. Το 2008 είναι ένα Ολυμπιακό έτος, το 
οποίο συμπίπτει με τα 100 χρόνια από το θάνατο του Δημητρίου Βικέλα, του πρώτου 
προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής. Η Βέροια είναι η ιδιαίτερη πατρίδα 
της οικογένειας Βικέλα. Η Ερμούπολη είναι η πόλη που γεννήθηκε και το Ηράκλειο 
της Κρήτης είναι η πόλη στην οποία ο ίδιος κληροδότησε τη βιβλιοθήκη του και 
λειτουργεί σαν «Βικελαία Βιβλιοθήκη». Οι τρεις αυτές πόλεις, συνεργαζόμενες με 
την ολυμπιακή επιτροπή και με προσωπικότητες, θα μπορούσαν να επιδιώξουν την 
προβολή της μορφής του Βικέλα στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Πεκίνου αλλά και 
με άλλες εκδηλώσεις που θα απλωνόταν σε όλη τη διάρκεια του έτους. Να πούμε 
ακόμη ότι και η λέξη Αθλητισμός καθιερώθηκε από τον Δημήτριο Βικέλα το 1895 
και πως ο ίδιος παρήγγειλε τον Ολυμπιακό Υμνο στον Κωστή Παλαμά. Κι όλα αυτά 
σε συνδυασμό με άλλες δράσεις της Πνευματικής & Ολυμπιακής Στέγης Δημητρίου 
Βικέλα, την οποία αγνοείτε στην εισήγησή σας, όπως μαθητικοί διαγωνισμοί, 
διοργάνωση αθλητικών και πνευματικών αγώνων, αθλοθέτηση ειδικών βραβείων. 
Μέσα από τέτοιες δράσεις για τις οποίες εμείς ήμασταν έτοιμοι, η Βέροια θα 
μπορούσε να έχει ανάλογη, όχι μόνο εθνική αλλά και διεθνή απήχηση και προβολή 
και βέβαια μέσα από αυτή την ολυμπιακή προβολή θα μπορούσαμε να αξιοποιήσουμε 
και την επέτειο της ίδρυσης του Δήμου της Βέροιας αφού το 2008 συμπληρώνονται 
90 χρόνια. Εμείς θέλαμε να καθιερωθεί το έτος 2008, ως έτος Δημητρίου Βικέλα. Η 
σημερινή δημοτική αρχή βιάστηκε να το ανακοινώσει ως έτος Αθλητισμού & 
Νεολαίας. Ετσι γενικά και αόριστα, χωρίς καμιά τεκμηρίωση και χωρίς κανένα 
ιδιαίτερο λόγο. Επίσης θα πρέπει να υπάρξει κατάλληλη προετοιμασία και σε επίπεδο 
της αρμόδιας επιτροπής του δημοτικού συμβουλίου και με τη συμμετοχή των 
συλλογικών φορέων της πόλης αλλά και τη διάθεση των αθλητικών και των άλλων 
συλλόγων για συμμετοχή και δημιουργία. Τέλος θα πρέπει να ληφθεί υπόψη για την 
καθιέρωση του έτους 2008, ως ολυμπιακό έτος Δημητρίου Βικέλα, με σκοπό και 
περιεχόμενο στις κατευθύνσεις που ανέπτυξα παραπάνω. 

Δήμαρχος: Χαίρομαι που συμφωνούμε, δεν θα μπω στη συζήτηση για το αν 
κάποιος το σκέφτηκε πριν ή κάποιος αργότερα, μπορεί ταυτόχρονα να το σκεφτήκαμε 
προεκλογικά, μπορεί ταυτόχρονα να το σχεδιάσαμε, αλλά σημασία έχει ότι 
συμφωνούμε και θα πορευτούμε όλοι μαζί. Ας μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό 
μας αφού ξέρουμε ότι η πόλη μας χρειάζεται μεγάλες και εξωστρεφείς διοργανώσεις 
προκειμένου να δείξει ένα άλλο πρόσωπο από αυτό που δυστυχώς έχει σήμερα. Δεν 
θα μιλήσω ούτε για χαμόγελο ούτε για ηρεμία. Είναι σκόπιμο αυτές οι διοργανώσεις 
και δράσεις να αφιερωθούν κυρίως στη νεολαία για πολλούς λόγους. Χρειαζόμαστε 
τη συμπαράσταση όλων των φορέων, όλου του δημοτικού συμβουλίου, όλων των 
συναδέλφων καθενός ξεχωριστά και όλης της βεροιώτικης κοινωνίας. Είναι ένας 
μεγάλος στόχος, μόνος του κανένας δεν θα μπορέσει να τον καταφέρει και θα πρέπει 
να ζητήσουμε τη συμπαράσταση της πολιτείας γι’ αυτό πάμε αύριο στην Αθήνα. Θα 
πρέπει να ζητήσουμε τη συμπαράσταση χορηγών και εθελοντών, τη συμμετοχή όλων. 
Εχει πολύ μεγαλύτερη σημασία όταν μία μεγάλη και λαμπερή, όπως θέλουμε να την 
κάνουμε, διοργάνωση γίνεται σε οικονομικά χαλεπούς καιρούς γιατί έτσι λειτουργεί η 
φαντασία, το μεράκι και το όραμα. 

Μιχαηλίδης: Χαίρομαι κι εγώ που υπάρχει σύμπνοια στην απόφαση και θα 
συμφωνήσω ότι δεν υπάρχει ζήτημα για το ποιος το σκέφτηκε πριν ή μετά. Δεν 
αντιλαμβάνομαι βέβαια τη μομφή για την «παρούσα Δημοτική Αρχή» που ειπώθηκε. 
Σε προηγούμενη συνεδρίαση είχε εκφραστεί η άποψη πως και οι μεν και οι δε είχαν 
τον ίδιο στόχο. Γιατί λοιπόν λένε κάποιοι ότι ήταν όραμα της προηγούμενης 
Δημοτικής Αρχής; Ηταν όραμα της παρούσας Δημοτικής Αρχής και Δημοτική Αρχή 



είμαστε όλοι μας. Ούτε είναι μομφή ότι το χαμόγελο των πολιτών το έδιωξε κάποια 
παράταξη ή κάποια άλλη διοίκηση και το φέρνει κάποια άλλη διοίκηση. Το χαμόγελο 
των πολιτών κάποια στιγμή είχε φύγει κι έχουμε όλοι την πρόθεση να τους 
βοηθήσουμε να το βρουν, να βρουν την καθημερινότητά τους. Οσο για το συνέδριο 
Δημητρίου Βικέλα χαίρομαι πάρα πολύ, είναι μία ουσιαστική και σε σωστή 
κατεύθυνση πρόταση του κ. Σκουμπόπουλου και θα ενσωματωθεί στο πρόγραμμα το 
οποίο βέβαια δεν έχει βγει ακόμη, θα ανακοινωθεί στην  πορεία και θα γίνει γνωστό 
από επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν μέλη όλων των παρατάξεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου ώστε να βγει από κοινού ένα σωστό καλεντάρι. 

Σκουμπόπουλος: Συμφωνούμε αρκεί να ονομαστεί «Ετος Αθλητισμού και 
Νεολαίας ‘Δημήτριος Βικέλας’». 

Δήμαρχος: Θα έλεγα αυτό να το αποφασίσει η επιτροπή που θα συσταθεί. Δεν 
θα κολλήσει κανείς σε κάποιο όνομα αφού η ουσία είναι που μετράει. Μακάρι να 
βρούμε ακόμη ένα πιο επικοινωνιακό όνομα για να τσιμπήσει όλη η νεολαία. 

Μιχαηλίδης: Αν τυχόν δεν μπει, δεν θα το ψηφίσετε κε Σκουμπόπουλε; Το 
ζήτημα είναι το όνομα ή το τι πρέπει να κάνουμε; Νομίζω ότι είναι ήσσονος 
σημασίας το να λέμε πώς θα είναι το όνομα. Αποφασίζουμε ότι καθιερώνουμε το έτος 
2008 και το αφιερώνουμε στον αθλητισμό και στη νεολαία. Εάν το Σώμα θέλει να 
λέγεται «Ετος Αθλητισμού και Νεολαίας Δημήτριος Βικέλας» εγώ είμαι ο πρώτος 
που θα συμφωνήσω, εάν όμως διαφωνήσει τότε κι εγώ θα διαφωνήσω. Αυτό που μας 
ενδιαφέρει δεν είναι το όνομα αλλά η δράση και η ουσία. 

Πρόεδρος: Συμφωνεί ομόφωνα το σώμα να ανακηρυχτεί το έτος 2008 ως 
«Ετος Αθλητισμού και Νεολαίας Δημήτριος Βικέλας»; 

Σύμβουλοι: Ναι. 
Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 21-2-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Τις προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές 
αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
3.- Τις διατάξεις του άρθρου 93 του Ν. 3463/20-06 (Κ.Δ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

 Ανακηρύσσει το έτος 2008 ως «Ετος Αθλητισμού και Νεολαίας ‘Δημήτριος 
Βικέλας’» για το Δήμο Βέροιας, ενόψει της συμπλήρωσης, την ίδια χρονιά, 100 
χρόνων από το θάνατο του εκ Βεροίας καταγομένου Δημητρίου Βικέλα, Πρώτου 
Προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και της διοργάνωσης των 
Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου, με σκοπό τον προγραμματισμό ποικίλων 
αθλητικών και νεολαιίστικων εκδηλώσεων και δράσεων στο Δήμο Βέροιας καθ’ όλη 
τη διάρκεια του έτους 2008.  



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  172 / 2007 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Χ. Γεωργιάδης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Β. Γιαννουλάκης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Σ. Παναγιωτίδης 

 Σ. Μηλιόπουλος Ι. Ακριβόπουλος 
 Ν. Μωυσιάδης Ε. Σοφιανίδης 
 Α. Δελαβερίδης Μ. Σακαλής 
 Ν. Τσιαμήτρος Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Μαυροκεφαλίδης Ε. Γουναράς 
 Κ. Συμεωνίδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Κ. Τρανίδης Γ. Ορφανίδης 
 Α. Παπαστεργίου   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Γ. Κάκαρης   
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   
 Η.  Σοφιανίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  7-3-2007 
Η Δήμαρχος 

 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
 


